



500米以上摩天大楼将在中国成为过去式
7月12日,国家发改委发布《“十四五”新型城镇化实施方案》。其中提出,推动开展城市设计,加强城市风貌塑造和管控,促进新老建筑体量、风格、色彩相协调。落实适用、经济、绿色、美观的新时期建筑方针,治理“贪大、媚洋、求怪”等建筑乱象。严格限制新建超高层建筑,不得新建500米以上建筑,严格限制新建250米以上建筑。
这是自2020年以来,相关部委第四次提到“限高”的政策。显然,国家对于城市建筑高度的管控力度逐步加强,此次写入《“十四五”新型城镇化实施方案》,更是一个鲜明的信号——建设超高层建筑将受到严格限制。

国家卫健委:推动条件成熟地区免费接种HPV疫苗

国家卫健委近日表示,将大力推广广东、海南、福建等省份经验,总结各地利用政府民生项目和医保基金等多渠道筹资的经验做法,鼓励地方先行先试,重点推动条件成熟的地区率先出台免费HPV疫苗接种政策,不断提高适龄女孩HPV疫苗接种率。据了解,我国已有5款HPV疫苗产品获批注册,包含3款进口HPV疫苗和2款国产HPV疫苗。目前,我国HPV疫苗接种未纳入国家免疫规划,按照自费自愿的原则接种。

云南国家神经疾病区域医疗中心 预计今年年底建成试运营

据悉,国家神经疾病区域医疗中心——首都医科大学附属北京天坛医院云南医院预计在今年年底建成试运营。该中心位于昆明市五华区主城西北侧,东临普吉路,北临陈家营路,占地约3.6万平方米,由天坛医院与云南大学、云南大学附属医院、五华区人民政府、五华区人民医院共同建设。
今年6月,云南大学附属医院举行聘任学术主任大会,聘请首都医科大学附属北京天坛医院赵元立教授、徐俊教授分别为该院神经外科学术主任、神经内科学术主任,助推云南大学附属医院进行国家区域医疗中心建设。



一种稳定的“休曼共振波”波段基频是一致的,这两种波长和谐美好,就会让人感觉回到了大自然的怀抱,如同身处海边或山谷,沐浴阳光,感到温柔舒爽。同时,大脑还能分泌令人愉悦欣快的β-内啡肽,这种快感效力“高于毒品吗啡五六倍”,能够愉悦心情,滋养心神。
增长智慧,保护五脏。中医认为,肝主怒,怒伤肝,人静血归于肝。肝还与胆关系密切,经络相通,肝主谋虑,胆主决断。如果整日疲劳过度、头脑迷糊,则肝血虚少、胆气不足,做事情容易思前想后,缺少干劲和活力。经常闭目养神,能够使肝胆得到保养,提高记忆力和决断能力。惊恐伤肾,若能保持情绪稳定、荣辱不惊,对护肾也有一定帮助。此外,三餐后闭目养神,还可以让血液更多地流向消化道,增强消化功能,保护脾胃。脾胃好,则悲忧少,又保护了肺。
八类人更要试试
如果你经常熬夜,时不时加班;如果你长时间面对电脑、玩手机;如果你长时间开车,总觉得眼干难受;如果你辛苦备考,需注意力集中、用眼过度;如果你已经有黑眼圈、经常感觉眼酸眼花……不妨时不时闭目养神一下。
张玉平提醒,精气不足,则脏腑失调、气虚肾亏,无法贯气至眼睛,最终容易形成各种眼部疾病,有8类疾病的人更要学会闭目养神:1.眼睛疾病,如视疲劳、干眼症、青光眼、白内障、黄斑变性等;2.失眠、焦虑;3.高血压、糖尿病、高血脂症等,一急躁或劳累,指标就上升;4.慢性消化道疾病;5.慢性肝病;6.慢性肝病;7.过敏性疾病,中医讲“诸痛痒疮皆属于心”,心静下来有助降低敏感度;8.结节和肿瘤,闭目养神能增强免疫力。
张玉平强调,闭目养神没有看起来那么简单,要遵守两个原则。一是时间适宜。根据人体生物钟,通常在上午9点、下午1点和5点时会感到身体困倦,此时应顺应人体规律,闭眼休息,短则3—5分钟,长则半小时,最宜10—15分钟。二是要放松心情,顺其自然。建议做好以下四个“无”:
无目的。中医讲究“恬淡虚无”,闭目养神时不要想着必须达到什么效果,也不要指望闭目养神能治好全身所有疾病,它只是一个比较好的保健方法而已。只要长期坚持这一养生法,自然会收获良好的效果。
无定式。闭目养神没有固定姿势,也不限时间、不限年龄,不需设备,舒服就行。不过,尽量别趴在桌子上,这样会导致呼吸不畅、压迫眼球,可以靠在椅背上眯一会儿。
无地点。闭目养神不必拘泥于地点,在保证安全的前提下,随时随地,想做就做。闭目养神时并非什么都不能做,可以闭着眼微笑、听音乐,甚至刷牙、打电话。考试、演讲前也可以闭目几分钟,有助控制紧张情绪。
无环境。闭目养神时尽量离开嘈杂的环境,即使摆脱不了也没关系,静不下来心也没有大碍,闭上眼睛是比睁眼更能让人安静下来。

改进作风 提升效能 今天再晚也是早 明天再早也是晚

中共大理市委主办 大理时讯 DALISHIXUN 2022年7月15日 星期五 晴 18℃ ~ 29℃ 第2125期 编辑/陈曙娟 官方微信 关注大理融媒

我州开展2022年度州市机关义务植树活动

7月13日上午,大理州、市机关在大理市喜洲镇永兴村委员会上兴庄自然村后山开展2022年度义务植树活动。
杨国宗、陈真永、李琰、张剑萍、朱建斌、字德海、王剑、李欣、李梅芬、赵永祥等州、市四班子领导参加活动。
此次义务植树活动旨在进一步带头落实好习近平总书记“一定要把洱海保护好”的殷殷嘱托和省委、省政府的相关部署要求,持续推进洱河流域森林生态质量提升,不断夯实全州生态文明建设基础。活动中,州市领导、机关干部职工和当地群众等近300人一起扶苗、培土、提水、灌溉,共种植黄莲木、冬樱等树种近2000株。
其间,杨国宗听取了永兴村绿化造林工作情况汇报,对当地干部群众参与家乡绿化建设和生态保护工作的积极性及成效给予充分肯定。杨国宗指出,全州上下要认真践行“绿水青山就是金山银山”生态文明理念,坚持生态优先、推动绿色发展,深入开展全域绿化行动,不断提升全州绿化美化水平;要高标准、高质量持续推进生态修复和绿化造林工程,高度重视、全力做好地质灾害防治和森林防火工作,州市领导、机关干部职工和当地群众等近300人一起扶苗、培土、提水、灌溉,共种植黄莲木、冬樱等树种近2000株。
极加入为爱绿、护绿、植绿行动中,携手共建美丽宜居家园。
近年来,我州坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学开展国土绿化,全州生态环境持续改善、生态屏障不断筑牢、生态文明建设成果丰硕。目前,全州森林面积达185.5万公顷,森林蓄积量达1.2亿立方米,森林覆盖率达65.51%,实现森林面积、森林蓄积量连续双增长,为全州经济社会可持续发展提供了重要保障。
鲍亚颖 马骅 张婧怡



我市开展“苍洱守护·2022”抗震救灾综合演练

为进一步加强各单位应对地震等突发灾害的协调反应能力和处置水平,认真贯彻落实学习《中华人民共和国防震减灾法》《中华人民共和国突发事件应对法》,7月12日,大理市抗震救灾指挥部组织开展“苍洱守护·2022”抗震救灾综合演练。
此次演练主要模拟在太邑乡江星村民小组发生6.4级地震,震源深度10公里,灾区房屋大量倒塌,造成数人死亡、多人受伤,可能有人员失踪和被埋压,居民涌往户外避难;供电部分中断,燃气管线发生泄漏,通往震中区交通部分中断,发生多起交通事故;部分通信基站受损,通信使用量骤增,震中区及附近地区部分通信无法正常使用。根据市地震局提出的应急响应建议,启动大理市II级地震应急响应,相关职能单位迅速开展应急处置救援。各演练单位按照指令在应急指挥“核对讲”系统和大理市危险化学品事故应急救援队应急通信车的保障下,采用视频对接主会场的方式,迅速准确地完成对楼内废墟埋压被困人员救援、搜救、破拆、转移被救援人员、伤者现场心肺复苏、危化品泄露救援、灾民安置点搭建及保供电等演练项目。
此次演练让各有关成员单位进一步熟悉各自在地震应急预案中的职责和任务,初步达到演练目的,查找出各部门在地震应急救援中存在的薄弱环节,提高全市抗震应急救援综合实战能力。
副市长周志明参加综合演练。
记者 郭鹏昌 杨尔华 实习生 李从敬

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

大理州举办元宇宙知识专题培训

为进一步做好新知识新业态培训,7月11日,州委宣传部邀请清华大学新闻学院教授沈阳对全州宣传思想文化系统和相关部门干部职工开展元宇宙知识专题培训。
培训中,沈阳教授用通俗易懂的语言结合生动具体的案例,从元宇宙的起源、元宇宙的概念、元宇宙的场景应用、元宇宙的风险及元宇宙的未来展望等方面,对元宇宙知识作了详细解读。
据介绍,元宇宙是整合多种新技术产生的下一代互联网应用和社会形态,它基于扩展现实技术和数字孪生实现时空拓展性,基于AI和物联网实现虚拟人、自然人和机器人的人机融生性,基于区块链、Web3.0、数字藏品/NFT等实现经济增值性。在社交系统、生产系统、经济系统上虚实共生,每个用户可进行世界编辑、内容生产和数字资产自所有。
培训结束后,参训人员表示,培训既有理论的阐述,又贴近实际,通过培训开阔了视野、扩展了知识。在今后的工作中将进一步加强学习、学以致用,共同推动“数字大理”建设取得新成效。
培训以视频方式举行,州委常委、州委宣传部部长牛燕及州级相关部门在主场参加培训;12县市设分会场,市委常委、市委宣传部长马晓玲和市级相关部门在大理市分会场参加培训。 记者 张益秋 杨阳

三立天启智造产品发布暨签约仪式举行

7月12日,三立天启智造(云南)科技有限公司产品发布会暨签约仪式在大理海湾国际酒店举行,公司自主研发的产品三立天启健康宝正式发布上市。
三立天启智造(云南)科技有限公司是弥渡县2022年重点招商引资企业,公司主营业务为人工智能、大数据服务、设备制造、技术研究实验等。据了解,公司此次发布的产品三立天启健康宝是一款借助人工智能技术快速精准评估人体健康程度的多功能监测设备。产品不仅具备普通测温设备的作用,还借助热成像和可见光传感器,通过人工智能系统对大量数据样本进行预先学习,实现对肺部及健康相关指标进行评估,弥补了测温设备功能单一的不足,产品所具备的人像识别精准高效快捷、数据存储安全独立等优势,将有助于疫情防控溯源及流调等工作。据了解,三立天启健康宝项目是弥渡县引进的第一个创新型高科技项目。
活动现场,三立天启智造(云南)科技有限公司、中国保利通信有限公司、中国电子杭州海康威视数字技术股份有限公司等企业代表共同签署战略合作协议。
州委常委、副州长何建东出席活动并见证签约。州级有关单位负责人及弥渡县主要负责人参加活动。 记者 黑浩川 马骅

# 视野

周刊

第399期 策划 李锦芳

特别报道



最近,随着国内中高考结束和暑期的到来,大理古城、回崇圣寺三塔、喜洲古镇、双廊等地迎来了来自全国各地的游客。大理作为最佳旅游目的地之一,受到了游客们的

欢迎和喜爱,大理旅游复苏回暖的态势如何,新产品新业态开发运营又是怎样?暑期旅游市场又有哪些新期待?本期《视野周刊》,就让我们一起去看一看。

## 大理旅游复苏回暖 暑期市场备受期待

○记者 朱滢 吴志 摄影报道



七月的大理,蓝天白云,气候宜人。上午9:00,大理古城内已经是一派热闹非凡的景象,南门城楼前,游客们三五成群互相拍照留念,街道内游人如织,购物店里更是挤满了选购商品的客人。大理旅游市场加速升温,大家记忆中热闹的大理古城又回来了。

在大理古城游客服务中心,不少游客正排队准备乘坐观光游览车游览古城。正准备乘坐游览车的四川游客刘青和女朋友陈飞羽已经在大理古城住了3天,古城的慢生活让他们感到特别舒服。“我们是从四川过来的,大理的天气和环境都比较适合旅游,我们现在准备坐游览车去古城绕一圈,特别期待。”刘青高兴地说,“这两天,我们老家的气温已经高达30多度,甚至40度了,大理太凉爽了,特别舒服。”

暑期将至,气候宜人的大理也成为了亲子游的最佳选择地之一。今年9岁的河南小朋友崔瀚羽刚放暑假,爸爸妈妈就带着她来大理旅游,一家人在大理玩得特别开心。“放暑假了,爸爸妈妈带我们来到大理,大理古城太好玩了,我很喜欢。”崔瀚羽一边和弟弟玩闹,一边开心地说。

“6月份是旅游行业回暖的一个时间,就大理古城观光游览车的情况来看,6月上旬基本上接待的人次差不多就是两三百人,到了中旬之后,接待人数在不断地增量,达到了两三千人,到了6月下旬,出现了这个月的最高峰值4000多人次。”大理古城旅游服务股份有限公司副总经理王晓军介绍,“公司根据游客及市场的需求,开通了环洱海巴士,从6月20日正式上线到现在,大约接待了1万多人次。”

大理古城游人如织,同样在崇圣寺三塔文化旅游区也出现了游客排队进入景区的景象。大理崇圣寺三塔文化旅游区副总经理马良敏介绍:“大理三塔景区作为大理唯一的5A级景区,受到了广大游客的欢迎,这两天的游客已经达到了4000人以上,同期的游客人数已经

恢复到2019年的94%左右,同比2020年、2021年同期增长了74%,对此,我们对整个旅游市场恢复非常有信心。”

“下关风吹上关花,苍山雪映洱海月”的浪漫与诗意独属大理。而远眺下关、静看苍山、面朝洱海的绝佳地理位置莫过于双廊,其独特的文艺格调,是外地游客心目中的诗和远方。连日来,双廊古镇景区更是迎来了大批的游客,大家尽情地享受着双廊的悠闲和惬意。

正在洱海边拍照的广东游客辛睿说:“我们中考结束了,我妈妈带着我和弟弟来大理旅游,看洱海、游双廊,非常开心。这里视野开阔,可以看远处的苍山,洱海水也很清澈、很美丽,我挺喜欢这里,如果有机会还想再来。”

双廊七间房客栈负责人丁今晶是一名“新双廊人”。2009年,她辞去工作,从上海来到双廊,作为第一批来双廊开客栈的外地人,无论游客是多是少,即使在最困难的时候,没有一个游客,她的客栈依然坚持每天开门营业。

“人少的时候,当时我们门前路过的客人一天都没有二三十人,冷冷清清的。这两天,来大理、到双廊的人特别多,街道上车来人往,川流不息,热闹不已。我们的客房预订情况也特别好,基本上到7月15日之前也很少

有房间了。”丁今晶说。家乡就是“身边的诗和远方”。除了不少省外游客,随着暑假的到来,不少大理周边的市民也选择在家门口度假游。

“近期以来,随着中高考的结束和暑期的到来,到双廊旅游的人数逐步回升。6月份双廊古镇接待游客19.8万人次,7月份以来,双廊的客栈、民宿入住率已达46%,日均接待游客达到11000人次以上。”

双廊古镇景区管委会旅游产业发展服务中心主任杨颖虹介绍,“双廊古镇景区提前谋划,积极做好暑期旅游高峰的准备,让来自全国各地的朋友在双廊古镇能够玩得开心、住得放心、吃得称心、行得安心。”

随着大理旅游的复苏回暖,同样忙碌起来的还有旅行社。他们不断推出各种新产品、新线路,加大旅游宣传促销力度,促进市场转化,助力大理旅游不断升温。

“喂,你好,这边是佳途旅行社,请问有什么需要帮忙的……”大理市佳途旅行社工作人员周高雄正忙着接听游客的咨询电话。

近期以来,旅行社工作人员每天除了接游客的咨询电话外,前台还会不间断地有游客前来咨询行程。大理

市旅行社行业协会会长、大理市佳途旅行社总经理永生表示:“省州市政府非常关心大理的旅游企业,在各种奖励、减免措施方面为企业减轻了很多负担,有力支持企业渡过了难关。我们57家旅行社总的退质保金1078万元,今年省文旅厅以奖代补大理7家旅行社总计280万元,我们相信大理旅游未来可期。”

大理市在筑牢疫情防控防线的前提下,依托厚重的白族文化、秀美的苍山洱海、格调高雅的半山酒店和四季如春的宜人气候,实施“文旅+”培育行动,构建文旅融合发展新格局,成功入选“2022年全国县域旅游综合实力百强县”,为旅游发展注入强劲动力。

大理市文旅局副局长、大理市旅游综合执法稽查大队队长王庆华介绍:“今年6月中旬以来,大理市旅

游市场呈现快速复苏的态势,根据目前大理市旅行社协会和客栈协会的统计数据显示,6月中旬到目前为止,游客接待数量已经超过去年同期水平。根据目前各景区、旅行社和客栈预订的客流量显示,大理市的旅游人数数将会在7月底至8月初达到顶峰。针对大理市旅游市场快速复苏的情况,我市高度重视,未雨绸缪,及早研判,重拳出击,依法打击市场乱象,为游客创造一个良好的旅游环境,擦亮大理这张‘风花雪月、自在大理’的旅游名片。”

有一种生活叫大理,有一种旅游也叫大理,这里既有记得住乡愁的青瓦白墙,也有绿水青山的唯美浪漫,更有多姿多彩的民族风情,期待越来越多的各地游客了解大理、打卡大理、爱上大理。

